Základná škola s materskou školou, Školská 49, 010 04 Žilina
Školská jedáleň pri ZŠ s MŠ, Školská 49, 010 04 Žilina 

Príloha k zápisnému lístku stravníka – ostáva stravníkovi
Podmienky organizácie režimu stravovania v školskom zariadení a podmienky úhrady nákladov na stravovanie:
Úhrada nákladov na stravovanie a podmienky úhrady sú určené Všeobecne záväzným  nariadením mesta Žilina. 
	Platba za 1 obed

	2,40 €


· Bez vypísaného a podpísaného zápisného lístku nebude stravník prihlásený na stravu.
· Úhradu nákladov na stravovanie vo výške nákladov na nákup potravín stravník zaplatí mesiac vopred na účet školskej jedálne najneskôr do 25. dňa v mesiaci. 
Bez uhradenia nákladov na stravovanie nie je možné prihlásiť stravníka na stravu. Stravník bude prihlásený až nasledujúci deň po pripísaní platby na účet ŠJ.
· V  prípade neprítomnosti na pracovisku je  povinnosťou stravníka sa odhlásiť zo stravy v určenom čase (v pracovný deň vopred do 12.00h buď cez prihlasovacie údaje na odhlasovanie stravy na www.strava.cz, alebo osobne, alebo telefonicky na tel. čísle: 0911 863 366). Na pondelok sa odhlasuje v piatok do 12,00hod. Ak stravník ochorie cez víkend, je možnosť si obed  odobrať  do vlastných nádob cez okno kuchyne (hlavný vchod kuchyne) od 10,30 do 11,30hod. Ostatné dni nie je možné odobrať obed do vlastných nádob, stravník je povinný sa odhlásiť zo stravy tak, ako je vyššie uvedené.  Za neodobratú alebo včas neodhlásenú stravu sa finančná ani vecná náhrada neposkytuje.

· Zápisný lístok treba poslať na e-mail: zkovacikova@zsmszavodie.sk najneskôr do 20.6.2023 alebo odovzdať v kancelárii tajomníčke ŠJ. V prípade ďalších informácií môžete volať na 0911 863 366.
Účet školskej jedálne číslo – IBAN : SK49 5600 0000 0003 0367 4002

Variabilný symbol (VS) zostáva pôvodný, pokiaľ ho neviete, informujte sa v ŠJ. Novým stravníkom bude VS pridelený, zatiaľ môžete do poznámky pre prijímateľa uviesť meno a priezvisko.

· Ak sa už nebudete stravovať v našej školskej jedálni, musíte túto skutočnosť oznámiť v ŠJ formou tlačiva „Oznámenie o ukončení stravovania“ a „Žiadosť o vrátenie preplatku“, ktoré sa nachádzajú na web stránke školy/školská jedáleň/tlačivá.
