Nauczyciel: Andrzej Dostał





      

PRZEDMIOTOWY SYSTEM OCENIANIA: HISTORIA 

Klasa IV- VIII

· ZAŁOŻENIA OGÓLNE
 I. OCENIANIU PODLEGAJĄ:
1. Formy pisemne:
- kartkówka (niezapowiedziana - z trzech ostatnich lekcji; zapowiedziana – z określonych tematów, partii materiału),

- pisemny sprawdzian wiadomości (np. na zakończenia działu, obejmujący większą partię materiału) zapowiedziany z tygodniowym wyprzedzeniem, oceniany wg skali ustalonej 

w Szkolnym Systemie Oceniania.
celujący- 100 %, bardzo dobry- 90- 99 %, dobry-70- 89%, dostateczny- 50- 69 %,

dopuszczający- 30- 49 %, niedostateczny- 0- 29 %
Sprawdziany przekazywane są uczniom, celem pokazania ich rodzicom, którzy potwierdzają fakt zapoznania się z oceną dziecka podpisem na sprawdzianie. Uczniowie zwracają sprawdzian podpisany przez rodziców na kolejnej lekcji po jego otrzymaniu. Kartkówki są przekazywane uczniom bez konieczności ich zwrotu nauczycielowi.
2. Formy ustne:  ocena z odpowiedzi ustnej (z trzech ostatnich lekcji).
3. Praca domowa: pisemna ( zeszycie przedmiotowym) i ustna.

4. Praca na lekcji: aktywność(3 „plusy” – ocena bdb.), zależy od postawy ucznia.

5. Zeszyt:  estetyka, rzetelność zapisywanych treści, lekcje i prace domowe, poprawność merytoryczna, językowa i ortograficzna. 
II. NIEPRZYGOTOWANIA:
W ciągu semestru uczeń może zgłosić dwa nieprzygotowania do lekcji, informuje o tym nauczyciela na początku zajęć. Za nieprzygotowanie uważa się: brak pracy domowej w zeszycie  brak zeszytu przedmiotowego, nieuzupełnienie lekcji (np. w wyniku nieobecności w szkole), brak gotowości do odpowiedzi ustnej.  Nieprzygotowanie nie zwalnia z pisemnych sprawdzianów wiadomości, kartkówek, prac zadawanych z dłuższym wyprzedzeniem czasowym. Trzecie nieprzygotowanie do lekcji powoduje otrzymanie przez ucznia oceny niedostatecznej.
III. NIEOBECNOŚCI:

W przypadku nieobecności ucznia w czasie pisemnego sprawdzianu pisze on zaległy sprawdzian w terminie ustalonym przez nauczyciela, nie później niż dwa tygodnie od dnia zakończenia nieobecności. Jeśli uczeń nie był w szkole, ma OBOWIĄZEK uzupełnić lekcje (tzn. przeczytać temat z podręcznika, przepisać notatkę z lekcji do zeszytu, odrobić pracę domową. W razie trudności ze zrozumieniem tematu i rozwiązaniem zadań uczeń zgłasza się do nauczyciela na początku lekcji i informuje go o tym.
IV. ZASADY POPRAWIANIA OCEN BIEŻĄCYCH:
- uczeń ma prawo do poprawiania ocen w formie ustalonej przez nauczyciela,

· prace pisemne (np. sprawdzian) uczeń może poprawić w ciągu dwóch tygodni od dnia otrzymania pracy, w formie ustalonej przez nauczyciela. 
V. ZASADY POPRAWIANIA OCEN ŚRÓDROCZNYCH I ROCZNYCH  reguluje Statut Szkoły Podstawowej w  Mójczy.
 OCENA SEMESTRALNA i ROCZNA nie jest średnią arytmetyczną wyliczaną z ocen cząstkowych!
VI. MINIMALNA ILOŚĆ OCEN W SEMESTRZE:
-  kartkówka – 2

-  pisemny sprawdzian wiadomości – 1

-  odpowiedź ustna – 1                                                                                                                                                  -  praca domowa   - 1                                                                                                                                                    -  zeszyt przedmiotowy  - 1                                                                                                                                             -  aktywność   - 1                                                                                                                                                   
