Różne oblicza chemii i fizyki w naszej szkole
W pierwszym semestrze bieżącego roku szkolnego uczniowie SP 1 mierzyli się z różnymi aktywnościami na lekcjach chemii i fizyki. Przygodę z tymi przedmiotami  rozpoczęli wyzwaniem, które  polegało  na zbudowaniu z makaronu, taśmy i sznurka najwyższej wieży, która utrzyma piankę marshmallow. Zadanie wzbudziło dużo emocji i powstały ciekawe konstrukcje. Najwyższe miały stabilną podstawę i zachowany środek ciężkości.
    
Uczniowie klasy 8 podsumowali poznane wiadomości o energii w nietypowy sposób - konstruując turbinę wodną. To dobra okazja na rozmowy o pozyskiwaniu energii w elektrowniach wodnych. Modele pozwoliły zaobserwować, od czego zależy szybkość obracania się turbiny  i ilość wytworzonej energii.
     
     

Zabawy z siłami też okazały się być wciągające, emocjonujące i uczące współpracy. Przy układaniu piramidy z kubków i rysowaniu obrazka przez grupę uczniów... nie zawsze było łatwo...ale za to zabawnie ;)






Na chemii uczniowie klas 7 krystalizowali z nasyconego roztworu różne substancje. Trochę eksperymentowali z barwnikami, ale efekt końcowy przyciągał wzrok. Kryształy soli kuchennej, soli himalajskiej, soli Epsom i cukru pięknie się prezentowały... każdy wyjątkowo.

     




Stopień naelektryzowania mogliśmy sprawdzić za pomocą własnoręcznie wykonanych elektroskopów. Takie przyrządy „domowej roboty” naprawdę działają, o czym przekonali się uczniowie klas 8. 



      

Edukacyjne gry planszowe na chemii i fizyce? Jak najbardziej. Gęstość nie ma już tajemnic              dla uczniów klas 7. „Podróż dookoła gęstości” i test z klamerkami pozwoliły uczyć się przez zabawę.







Kolorowe oblicze chemii poznali zarówno uczniowie starsi, jak i nasi najmłodsi. Klasa Ob malowała kolorowe obrazy na mleku, a klasa 2 a i 2d oraz 7c zmieniała kolor wywaru z czerwonej kapusty. Zapach pozostawiał wiele do życzenia, za to kolory zmieniały się pięknie. To taki naturalny wskaźnik chemiczny... robi wrażenie;)
     


     

     

      

      
I wreszcie rebusy...z elektrostatyki autorstwa klasy 8b... zapraszają do popatrzenia w górę, ponieważ zdobią korytarz i zachęcają do gimnastyki umysłu podczas przerw śródlekcyjnych.


 

A w pracowni fizycznej pojawił się kącik, w którym warto się zatrzymać i zintegrować prawą i lewą półkulę mózgową, popracować choć chwilkę nad poprawą koncentracji, by uczynić naukę przyjemnością oraz pokonać stres.


Niespodzianek będzie jeszcze więcej w II semestrze ;)
Anna Wróbel
















 




12

image3.jpeg




image4.jpeg
|

|

I

IELAULL

|
Il




image5.jpeg




image6.jpeg




image7.jpeg




image8.jpeg




image9.jpeg




image10.jpeg




image11.jpeg




image12.jpeg




image13.jpeg




image14.jpeg




image15.jpeg




image16.jpeg




image17.jpeg




image18.jpeg




image19.jpeg




image20.jpeg




image21.jpeg




image22.jpeg




image23.jpeg




image24.jpeg




image25.jpeg




image26.jpeg




image27.jpeg




image1.jpeg




image28.jpeg




image29.jpeg




image30.jpeg




image31.png
PRO . 50*'S
v + -a




image32.png




image33.jpeg
FRAFAV IR I 95 5

IISIAIS IS99 995995 5 ;




image34.jpeg
0z
tak samo

I ut

e





image2.jpeg
\ \
e\ \ A\
\ 4
\ \ \ \ \
‘ \ U M \ \
Yy \\‘ \_\ \
\ \ W\ \\ AN
. \ LAY B
\:l \\ \ \
/ } | |“|‘n % A AR RN
, i RN AN W ARR R
/ y | LY | { \\\ \A AVRA
’ AL i AN B 1T ANE
MR AR AR
/ / / ‘ ‘ I” ) W\ :
| l l G\ T \\ \ !
; Yy \ A\ \
/ / / ‘ \ ' . . ! z \ \ AN\
/ ) / / I J ' I \ L\
( / I ‘ 54 N \ \
; 1 i ‘ i \ R i
/ , 1 ~ IR 108 : \ \
3 I \ |v‘| “ \ BT \
LY .\ : L \




