Rok 2023 został ogłoszony rokiem Mikołaja Kopernika, w związku z tym odbywają się liczne uroczystości i konkursy związane z życiem i działalnością naszego astronoma. Również w naszej szkole, aby uczcić 550. rocznicę urodzin Mikołaja Kopernika, panie Barbara Chlebowska i Magdalena Banach zorganizowały dla wszystkich uczniów konkurs zatytułowany „Mikołaj Kopernik – człowiek renesansu, astronom wszech czasów”. Celem konkursu było poznanie sylwetki Mikołaja Kopernika, zainteresowanie uczniów tematyką astronomiczną oraz rozwijanie edukacji naukowej i artystycznej.
Jak nazwa konkursu  wskazuje Mikołaj Kopernik żył w epoce renesansu, epoce, która była bardzo pomyślna dla Polski i nazywana była złotym wiekiem. Miał szczęście Mikołaj Kopernik, że urodził się w renesansie, również świetnie się złożyło, że jego bliscy zadbali o jego wykształcenie. Człowiek renesansu to nie tylko informacja, że Mikołaj Kopernik żył w tej epoce, ale również oznacza to człowieka wszechstronnie uzdolnionego. Mikołaj Kopernik był człowiekiem wielu talentów, był astronomem, kanonikiem, prawnikiem, matematykiem, lekarzem i ekonomistą. Interesował się też: astrologią, strategią wojskową i filologią grecką.
Wkład Mikołaja Kopernika we właściwe postrzeganie układu planetarnego jest wyjątkowe i niepodważalne, stąd w tytule naszego konkursu astronom wszech czasów. Mikołaj Kopernik obalił teorię geocentryczną i zastąpił ją teorią heliocentryczną. 
Ta działalność Mikołaja Kopernika znalazła wyraz w pierwszej kategorii konkursu, uczniowie klas 1 – 4 mieli wykonać pracę plastyczną nt. „Mikołaj Kopernik- wielki astronom”. Ta część konkursu cieszyła się największym powodzeniem, uczniowie zgłosili aż 12 ciekawych prac.
Uczniowie klas 5 – 6 – mieli przygotować makietę 3D Domu Kopernika lub  fragmentu toruńskiej starówki, pracę można było wykonać w zespołach do 4 osób. W tej kategorii zgłoszono 5 makiet, 1 z klasy 6 i 4 z klasy 5.
Uczniowie klasy 7 – mieli przygotować lapbooka nt. „Życie i działalność Mikołaja Kopernika”, niestety w tej kategorii nie zgłoszono żadnej pracy. Podobnie jak w ostatniej kategorii konkursu dla uczniów klasy 8, gdzie uczniowie mieli przygotować prezentację multimedialną nt. „W jaki sposób mieszkańcy Torunia
i województwa kujawsko-pomorskiego upamiętniają postać Mikołaja Kopernika
i jego dokonania?”
Wszystkie prace zgłoszone na konkurs były zgodne z tematem, ciekawe
i wykonane estetycznie, dlatego komisja konkursowa miała duży problem, aby wyłonić zwycięzców. Nagrody w konkursie zostały ufundowane przez Pana Dyrektora oraz bibliotekę szkolną ze środków pozyskanych podczas kiermaszu książek.
Rozstrzygnięcie konkursu i wręczenie nagród połączone z wystawą prac  odbyło się 31 marca 2023r. 
Lista nagrodzonych w kategorii klas 1- 4  
I miejsce ex aequo za najciekawszą pracę plastyczną – „Mikołaj Kopernik – wielki astronom” otrzymały: 
Julia Kowalska z kl. II
Hanna Wójtowicz z kl. II
Drugie miejsce również ex aequo zajęły uczennice z kl. IV:
 Gabriela Banek
 Izabela Drąg
Trzecie miejsce także ex aequo zajęły:
Lena Owczarek z kl. I a
Michalina Szypryt z kl. I a
Wyróżnienia w tej kategorii otrzymali:
 Dorota Szczerbiak z kl. IV a, Jagoda Purska z kl. I a, Zuzanna Chmielewicz z kl. I a
Upominki za udział w konkursie otrzymali:
 Tymon Szczerbiak z kl. I a, Jan Modrakowski z kl. I a, Bianka Went z kl. I b.

W kategorii klas 5-6  
I miejsce za makietę Domu Kopernika –otrzymali: 
Zuzanna Górniak i Adrian Haciuk z kl.VI
II miejsce:
          Roksana Sikora i Wiktor Sikora z kl. V
III miejsce: 
           Jan Piasecki z kl. V
Wyróżnienia w tej kategorii otrzymały dwa zespoły z kl. V:
 Maria Chorąży, Kora Cichoń, Feliks Akonom, Roksana Sikora
Oraz
Oliwia Janiszewska i Martyna Jankowska.

Dziękujemy wszystkim uczestnikom konkursu i gratulujemy.
Dziękujemy wychowawcom klas i rodzicom za wsparcie i pomoc w przebiegu konkursu.


