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Sosnowiec, 6 marca 2024

Wodne ABC - warsztaty z edukacji globalnej dla dzieci [18.03.2024]

Miejska Biblioteka Publiczna w Sosnowcu serdecznie zaprasza dzieci w wieku 6-12 lat wraz z rodzicami do udziału w kolejnym spotkaniu z  cyklu warsztatów z edukacji globalnej, organizowanych w Zagłębiowskiej Mediatece. Spotkanie  odbędzie się w dniu 18 marca 2024  (poniedziałek) o godz. 17.00 w Sali Edukacyjnej Zagłębiowskiej Mediateki (ul. Kościelna 11, poziom 0). Tym razem warsztaty dotyczyć będą znaczenia wody i problemu z jej  dostępnością w różnych zakątkach świata. W tematykę wprowadzi wszystkich bajka zaprezentowana w formie teatrzyku kamishibai. Nie zabraknie również wykonania drobnej pracy plastycznej. 

Materiały do wykonania pracy zapewnia Organizator. Udział w warsztatach jest bezpłatny, decyduje kolejność zgłoszeń. Zapisów można dokonywać w Informatorium (ul. Kościelna 11, poziom 1) lub pod numerem tel. 693 266 411. Prosimy, aby osoby, które dokonały zapisu, a nie mogą wziąć udziału w warsztatach, zgłosiły wcześniej tę informację w Informatorium lub pod wskazanym wyżej numerem telefonu.
Wszystkich zainteresowanych otrzymywaniem regularnych informacji o ofercie Miejskiej Biblioteki Publicznej w Sosnowcu zachęcamy do zapisania się do newslettera za pośrednictwem strony www.biblioteka.sosnowiec.pl i śledzenia nas w mediach społecznościowych (Facebook, YouTube, Instagram, Twitter, TikTok).
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