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KLAUZULA INFORMACYJNA O PRZETWARZANIU DANYCH 
Zgodnie z art. 13 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679   z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (zwanego dalej RODO)
informuje się, że:
	Administratorem Państwa danych osobowych jest Szkoła Podstawowa im. Jana Pawła II w Zabrniu, reprezentowana przez Dyrektora ,z siedzibą Zabrnie 582, 39-410 Grębów; tel.: 15 8112818 ; e-mail: szk_zabrnie1@wp.pl .
	W placówce wyznaczono Inspektora Ochrony Danych, z którym można się skontaktować 
za pośrednictwem telefonu, poczty elektronicznej lub poczty tradycyjnej: 
tel.: 531 379 760,
e-mail: iodo@grebow.com.pl , 
adres: Urząd Gminy Grębów ul. Rynek 1, 39-410 Grębów.
	Państwa dane osobowe przetwarzane będą w celu realizacji obowiązku prawnego ciążącego na administratorze (art. 6 ust. 1 lit. c RODO) oraz wykonywaniem przez administratora zadań realizowanych w interesie publicznym lub sprawowania władzy publicznej powierzonej administratorowi
(art. 6 ust. 1 lit. e RODO).
	Odbiorcami, do których mogą być przekazane Państwa dane osobowe będą strony i uczestnicy postępowań lub organy właściwe do załatwienia wniosku na mocy przepisów prawa. Odrębną kategorię odbiorców, którym mogą być ujawnione Państwa dane są podmioty uprawnione do obsługi doręczeń oraz podmioty, z którymi administrator zawarł umowy na świadczenie usług serwisowych dla użytkowanych w Urzędzie systemów informatycznych.
	Państwa dane osobowe będziemy przetwarzać przez okres niezbędny do wypełnienia celu, w jakim zostały zebrane, a po tym czasie przez okres oraz w zakresie wymaganym przez przepisy powszechnie obowiązującego prawa (Ustawa z dnia 14 lipca 1983 r. o narodowym zasobie archiwalnym i archiwach).
	W przypadku organizacji konkursów, w których mogą Państwo brać udział będziemy przetwarzać Państwa dane przez czas trwania konkursu i okres rozliczenia/wręczenia nagród. 
	Zgodnie z RODO przysługuje Państwu:
· prawo dostępu do swoich danych oraz otrzymania ich kopii na podstawie art. 15 RODO;
· prawo do sprostowania swoich danych na podstawie art. 16 RODO;
· prawo do żądania usunięcia swoich danych osobowych na podstawie art. 17 RODO;
· prawo do żądania ograniczenia przetwarzania swoich danych osobowych na podstawie 
art. 18 RODO;
· prawo żądania przeniesienia swoich danych osobowych na podstawie art. 20 RODO;
· prawo wniesienia sprzeciwu wobec przetwarzania swoich danych osobowych na podstawie 
art. 21 RODO;
· prawo do wniesienia skargi do organu nadzorczego tj. Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych (ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa),
· prawo do cofnięcia wyrażonej zgody w dowolnym momencie.
Państwa dane osobowe nie będą przekazywane do państw trzecich i organizacji międzynarodowych.
Podanie danych osobowych wynikających z przepisów prawa jest obowiązkowe. W przypadku zgód/umów podanie danych osobowych jest dobrowolne, lecz ich niepodanie może uniemożliwić realizację Państwa sprawy lub ograniczyć komunikację. 
Państwa dane osobowe nie podlegają profilowaniu ani zautomatyzowanemu podejmowaniu decyzji.
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