Základná škola kn. Pribinu, A. Šulgana 1, 949 01 Nitra
PREVÁDZKOVÝ PORIADOK V ZARIADENÍ ŠKOLSKÉHO STRAVOVANIA

Výživa detí  nie je len zmenšená porcia dospelého človeka. Má svoje špecifiká, ktoré sa musia pri zostavovaní jedálneho lístka rešpektovať. Aby sa dieťa zdravo vyvíjalo, musí byť strava energeticky primeraná a musí obsahovať všetky potrebné živiny. Často sa zabúda na skutočnosť, že účasť na vyučovaní v škole, stála pozornosť a aktívna spolupráca kladie na dieťa zvýšené nároky po stránke psychickej a fyzickej, čo zvyšuje požiadavky na kvalitu stravy a stravovací režim.


Zariadenie školského stravovania dodržiava zásady stravovania aj pri zostavovaní jedálneho lístka. V rámci 5 stravovacích dní v jednosmernom stravovaní, jedálny lístok v týždni obsahuje dve hlavné jedlá s mäsovým pokrmom, jedno hlavné jedlo so zmiešaným pokrmom - znížená dávka mäsa, dve odľahčené jedlá, t.j. jeden múčny pokrm a jeden zeleninový pokrm alebo pokrm bez mäsa. K mäsovým jedlám zaraďujeme rôzne zeleninové šaláty, kompóty. Snažíme sa, aby deti konzumovali aj dostatočné množstvo ovocia  a mlieka. 


Zariadenie školského stravovania poskytuje stravovanie žiakom základnej školy a zamestnancom školy. 

V súčasnosti poskytujeme jedno hlavné jedlo.

1. Poplatky a platenie stravného

Poplatky za stravu boli v našom zariadení školského stravovania nasledovné:

- obedy

I. stupeň
1-4 ročníka
1,90 €

II .stupeň
5-9 ročníka
2,10 €



zamestnanci
2,60 €

Spôsob úhrady stravného
  Každý žiak, ktorý sa prihlási na stravu, musí mať odovzdanú prihlášku, vypísanú zákonným zástupcom aj s jeho podpisom. Stravné sa uhrádza do 20-teho dňa predošlého mesiaca, to znamená, že strava sa platí mesiac dopredu. Žiak po odovzdaní  prihlášky dostane čip, ktorý je zadarmo. Pri strate čipu je poplatok 5 €. Ak dieťa do tohto termínu nemá zaplatenú stravu, nasledujúci mesiac nemusí dostať obed.
Výdaj obedov


Obedy sa vydávajú v čase:

od   11:45 hod.  -   do   14:00 hod. 


Bez čipu sa obedy nevydávajú. V prípade, ak si stravník zabudne čip a má obedy zaplatené na aktuálny mesiac, dostane obed pred ukončením výdaja obedov.


Obed do obedára je možné odobrať iba v prvý deň choroby stravníka. Potom je potrebné stravníka odhlásiť.

Odhlasovanie obedov

a) obedy je možné odhlásiť, resp. prihlásiť 1 deň vopred, najneskôr do 14:00 hod. Zákonný zástupca žiaka zo stravovania svoje dieťa odhlasuje pri chorobe, odchode zo školy a pod. Za neodobratú a včas neodhlásenú stravu sa finančná náhrada neposkytuje. Rodič môže dieťa odhlásiť aj cez IŽK - nezaťažuje tým personál ŚJ.
b) ak sa strava odhlási 1 deň vopred, zníži sa o túto sumu zaplatenú za počet odhlásených obedov suma, ktorá sa má platiť v nasledujúcom období

c) žiaka, ktorý ochorel počas víkendu odhlasuje zo stravy zákonný zástupca v pondelok ráno, najneskôr do 7:15 hod.

d) žiak sa odhlasuje z obeda osobne v kancelárii vedúcej ŠJ (alebo kuchárky), alebo telefonicky na čísle

    7411 860
Inak odhlášky nebudú akceptované !!!
Vyúčtovanie poplatkov


Poplatky sú odpočítavané /v prípade odhlásenia obedov/,vždy z výšky stravného na ďalší mesiac. Za mesiac jún sa vyúčtovanie vykoná až po skončení školského roka. Preplatky sú vrátené na účty z ktorých rodičia platili za obedy.
Správanie sa žiakov v ŠJ

ŽIAK:

- má právo stravovať sa v ŚJ, ak má zaplatenú stravu včas, do jedálne vstupuje v čase určenom na obed prezutý.
- do jedálne prichádza disciplinovane, zaradí sa, nepredbieha sa a dodržiava pokyny dozor konajúceho ako aj iných učiteľov a vychovávateľov.
- pri stole sa správa slušne, nevykrikuje, nerozpráva nahlas, neničí príbory a obrusy, ovocie konzumuje, nerozhadzuje ho.
- použitý riad odnáša k okienku, nechá po sebe čisté miesto, v prípade znečistenia si utrie stôl, prípadne upozorní prevádzkovú pracovníčku v ŠJ, pri odchode od stola zasunie stoličku.
- je povinný mať zaplatenú stravu, nepodvádza, žiak, ktorý nemá čip, upozorní na to vedúcu ŠJ alebo hlavnú kuchárku slušným spôsobom a v čase od 13:45 hod. - 14:00 hod. dostane obed.
- ak sústavne porušuje zásady stolovania, platenia stravy, môže byť dočasne vylúčený zo ŠJ.
- stravník sa stravuje len na svoj čip.
Dozor v ŠJ a iné

- je zabezpečený pedagogickými zamestnancami školy, podľa rozvrhu dozorov

- čistota stolov je zabezpečená zamestnancami ŠJ. Upratovanie po skončení výdaja obedov je zabezpečené tiež zamestnancami ŠJ

Jedálny lístok je vypracovaný vedúcou ŠJ a hlavnou kuchárkou. Je zverejnený na nástenke vo vestibule ZŚ , tiež na obvyklom mieste na nástenke pri jedálni a taktiež na internete

· prípadné pripomienky, sťažnosti, námety a otázky k stravovaniu a hygiene je možné prerokovať s vedúcou ŠJ;

Zákonný zástupca žiaka prispieva na úhradu režijných nákladov v ŠJ a výdajných jedálňach pri ZŠ a MŠ paušálne, čiastkou 8 € na jedného stravníka mesačne.
KONTAKT NA ŠKOLSKÚ JEDÁLEŇ

Telefón:
037/7411 860

Vedúca ŠJ:
Erika Šranková

Prevádzkový protokol ŠJ nadobúda platnosť od 1.1.2023
V Nitre dňa 1.1.2023









Mgr. Iveta Miková









  riaditeľka školy

