                     KONCEPCIA ĎALŠIEHO ROZVOJA                          SPOJENEJ ŠKOLY , TILGNEROVA 14, BRATISLAVA 
 1) ÚVOD – vízia školy
„ Naučme deti ryby chytať “
Ak dáš rybu hladnému, tak ho zasýtiš na jeden deň, ale ak ho naučíš chytať ryby, tak ho zasýtiš na celý život.
Táto stará múdrosť ma sprevádza mojím životom. Možno aj preto som sa stala učiteľkou, aby som pomáhala deťom „ naučiť sa tie ryby chytať “.
Spoločnosť, v ktorej žijeme sa mení, menia sa aj podmienky vzdelávania. Aké sú podmienky vzdelávania, na čo máme deti pripraviť ? Odpoveď na túto otázku som našla v článku Ľubomíra Jaška, ktorý bol uverejnený v  Sme Fórum 30.9. 2017

· písanie núti človeka premýšľať. Zreteľne, jasne a rozumne písať je neoceniteľnou zručnosťou. Písanie je spôsob sebapoznávania. Schopnosť hovoriť a schopnosť učiť sa, nedá sa bez správneho hľadania prameňov, práce s dátami a kladenia správnych otázok. Poznávanie je veľké dobrodružstvo – dnes nestačí príprava na jedno  a jediné povolanie. Najdôležitejšou sa stala všeobecná schopnosť vedomosti získavať, následne ich spochybňovať a odvážne sa dopracovať k novým. 
· Technické zručnosti ( počítače + roboty ) musia byť v rovnováhe s humanitnými vedami. Úspech v globalizovanom svete, t. j. schopnosť psychologickej a sociálnej analýzy. Nielen marketing – tvorivý dizajn a flexibilita, ale aj zdravý úsudok a schopnosť prijímať rozhodnutia.

· Zvedavosť, kreativita a zmysel pre dobrodružstvo nie sú merateľné v rebríčkoch PISA. Pre budúcu prípravu študentov, ale hlavne ich úspešnosť, nie je dôležité umiestnenie. Študenti USA, Švédska, Izraela nie sú úspešní v týchto testoch, ale v inováciách a pracovných kariérach áno. 

„Škola má byť pre život“, čiže mala by pripraviť žiakov, ktorí sa svojimi vedomosťami, morálno – vôľovými vlastnosťami, schopnosťami, digitálnymi zručnosťami budú vedieť presadiť v konkurencii, či už v ďalšom štúdiu, alebo v pracovnom procese.   

      Chcela by som aby sa deti v škole naučili komunikovať, vyjadriť svoj názor, aby sa naučili tvorivo myslieť, byť zodpovední, samostatní. Cieľom je rozvoj individuálnych schopností žiaka, motivovať ho k aktívnej práci, naučiť deti vystupovať, prezentovať, komunikovať, argumentovať, získavať a spracovať informácie, rozvíjať jeho sociálne zručnosti ako je práca v tíme a učiť sa v súvislostiach. Vychovávať a vzdelávať deti tak, aby sa z nich stali slušní a láskaví ľudia, ktorým nie je ľahostajný svet okolo nich.

„Pripraviť pre život“ však znamená rozvíjať potenciál každého žiaka, vzájomne sa rešpektovať a byť otvorený celoživotnému vzdelávaniu. Učiteľ je v tomto procese inšpirátorom, moderátorom a organizátorom. Škola vytvára prostredie na dialóg učiteľa a žiaka rozvíjajúci tvorivosť na oboch stranách.

2) Charakteristika súčasného stavu:
Spojená škola s organizačnými zložkami Základná škola a Gymnázium, Tilgnerova 14 

je podľa zákona č. 596/2003 zaradená do siete škôl od 1. septembra 2007.
Základná škola            

Primárne vzdelávanie – ISCED 1 ( 1. – 4. ročník )

Nižšie sekundárne vzdelávanie – ISCED 2 ( 5. – 9. ročník )

Gymnázium – osemročné štúdium  

Gymnázium – bilingválne štúdium
Nižšie sekundárne vzdelávanie – ISCED 2 ( príma – kvarta )
Vyššie sekundárne vzdelávanie – ISCED 3 ( kvinta – oktáva, bilingválne štúdium )

Školský vzdelávací program je vypracovaný v súlade s cieľovými požiadavkami Inovovaného štátneho vzdelávacieho programu, tak aby spĺňal stanovené všeobecné ciele vzdelávania a rozvíjal kľúčové kompetencie, ku ktorým má vzdelávanie smerovať.
Profil absolventa Základnej školy: absolvent Základnej školy by mal mať osvojené základné učebné návyky, vedomosti, zručnosti,  ktoré môže aplikovať v ďalšom stredoškolskom štúdiu a pri riešení konkrétnych situácií v reálnom živote. 
Profil absolventa gymnázia: absolvent gymnázia získal všeobecné vzdelanie a kľúčové kompetencie k celoživotnému vzdelávaniu. Má dostatočné vedomosti, poznatky a zručnosti, či už pri štúdiu na vysokej škole, alebo v pracovnom procese. 
Priestorové zabezpečenie školy:
Vyučovanie na SŠ Tilgnerova,  prebieha v dvoch budovách: na Tilgnerovej 14 a detašovanom pracovisku na Fadruzsovej 10 ( prváci + dve triedy druhákov).

Súčasťou budovy na Tilgnerovej je aj školská jedáleň, školský bufet a školský klub detí.

Počet žiakov a tried:
V tomto školskom roku máme spolu 44 tried ( 15 tried – I.stupeň ZŠ, 12 tried – II. stupeň ZŠ, 12 tried – OGY, 5 tried – BG ), v ktorých je spolu 1133 žiakov.

Máme rovnaký počet tried ako v minulom školskom roku, ale máme väčší počet žiakov ako v minulom školskom roku, kde našu školu navštevovalo 1110 žiakov.
Personálne zabezpečenie školy: 
Na škole máme 95 pedagogických zamestnancov (63 – II. a III. stupeň, 19 – I. stupeň a 13 vychovávateľov. ( Štyria pedagógovia si dopĺňajú kvalifikáciu – spracované v pláne kontinuálneho vzdelávania ). V školskej jedálni máme 8 pracovníkov, máme 10 upratovačiek, školníka a 5 administratívnych pracovníkov.
Materiálno technické zabezpečenie školy: 
V každej triede je počítač, pretože používame elektronickú triednu knihu. Počítače sú aj v kabinetoch, učitelia používajú ASc agendu – elektronická triedna kniha, tvorba učebných plánov, mailová komunikácia s rodičmi...

Vo viacerých triedach sú dataprojektory. Zrekonštruovali sme školskú knižnicu. Postupne obnovujeme a vymieňame školské lavice a školské tabule.... Chýbajú nám školské učebnice pre niektoré ročníky ( nie sú ešte napísané a distribuované ).
3) SWOT analýza 
Silné stránky školy ( Strenghts )
· Školský vzdelávací program zameraný na rozšírené vyučovanie jazykov (už od prvého ročníka ZŠ hravou formou ) a prírodovedných predmetov, ktorý poskytuje komplexné vzdelanie v zrovnateľne konkurenčnom prostredí základných a stredných škôl ( dlhodobo výsledky nad priemerom pri výstupe zo Základnej školy –  Testovanie 5, Testovanie T – 9 a výstupe z Gymnázia – EČ a PFIČ Maturitnej skúšky).
· Dlhodobo vysoká úspešnosť žiakov Základnej školy pri prijímaní na stredné školy a absolventov Gymnázia pri prijímaní na vysoké školy na Slovensku a j v zahraničí.

· Spolupráca s vysokými školami  ( Pr F UK, FIT UK, FEI UK, FTVŠ UK, FiF UK, ...), SAV a rodičmi. Odborné prednášky profesorov  z FEI, študenti chodia  na merania do laboratórií na fakultu.
· Medzinárodné projekty a veľké množstvo predmetových projektov, kde si žiaci rozvíjajú svoje znalosti z anglického jazyka, svoju kreativitu a komunikujú prostredníctvom digitálnej techniky so žiakmi z iných krajín.

· EKOŠKOLA – enviromentálna výchova – separovaný zber v triedach.
· Aktívna práca s nadanými žiakmi ( olympiády, rôzne súťaže, SOČ, ZUČ ).

· Podpora integrovaných žiakov a žiakov s poruchami učenia ( stúpajúca tendencia žiakov s poruchami učenia) -  školská psychologička, dvaja asistenti učiteľa, dve výchovné poradkyne, spolupráca s pedagogicko-psychologickou poradňou. Vypracovanie individuálnych učebných plánov. Aktívna spolupráca s rodičmi pri riešení výchovno – vzdelávacích problémoch.
· Podpora inkluzívneho vzdelávania.
· Odborné učebne  ( štyri učebne na vyučovanie informatiky, dve jazykové učebne – vybavené počítačmi, učebňa chémie, fyziky, biológie ).
· Digitalizácia tried – v každej triede je počítač s prístupom na Internet a dataprojektor, ktoré vedia nahradiť interaktívnu tabuľu, pretože sme prešli na Elektronickú triednu knihu. Niekoľko rokov už používame Internetovú žiacku knižku. 
· Revitalizácia átria – Projekt ESCAPE ROOM -  výučba v letných mesiacoch v átriu.

· Žiacka rada, školský časopis – ocenenia školského časopisu + 2 študentky majú ocenenie „novinár“ a dostali novinársky preukaz.
· Projekt Starší mladším - študenti vyšších ročníkov pripravia projektové vyučovanie pre žiakov nižších ročníkov. 

· Krúžková záujmová činnosť žiakov v popoludňajších hodinách, alebo cez víkendy. Aktívny Debatný krúžok, vedený našimi študentami, ktorí sa zúčastňujú medzinárodných súťaží. Konanie debatných súťaží na pôde školy.
· Aktívna spolupráca s Radou školy, Združením rodičov a Občianskym združením Pomoc škole Tilgnerova.
· Zdravá a pestrá strava v školskej jedálni (výber z dvoch jedál, šalátový bar...) .

· Školský bufet.
· Osadenie  uzamykateľných skriniek do tried pre každého žiaka triedy + presklené okienka na dverách tried. Spríjemnenie priestorov školy žiackymi prácami.
· Organizovanie okresných a krajských kôl olympiád.
· Základňa absolventov vychovaných našou školou, ochotných viesť prednášky a workshopy našim študentom.

· Delenie hodín – biológia, fyzika, matematika, informatika, všetky jazyky....

· Rozšírené vyučovanie informatiky v piatom ročníku ZŠ a príme OGY – žiaci sa učia prstoklad.

· V piatom ročníku sa predmet Výtvarná výchova učí v anglickom jazyku.

· Žiaci absolvujú Školy v prírode, lyžiarsky a snowbordový kurz, plavecký výcvik, korčuľovanie.

· V ôsmom a deviatom ročníku a v kvarte môžu absolvovať dvojtýždňový študijný jazykový kurz vo Veľkej Británii.

· O všetky zložky školy je dlhodobo vysoký záujem zo strany rodičov a žiakov. 
· Kvalifikovanosť pedagogického zboru a s tým súvisiace priebežné vzdelávanie učiteľov. Nové formy vzdelávania – nové postupy v učení matematiky na I. stupni ZŠ, Finančná gramotnosť, Komenského inštitút, konferovania v anglickom jazyku, FB stránka školy. V pedagogickom zbore máme zastúpenie všetkých vekových kategórii ( skúsenosti + inovácia + tvorivosť ). Vytváranie pracovných tvorivých tímov, ktoré spájajú školu, prepojenie jednotlivých stupňov.
Slabé stránky školy (  Weaknesses )
· Nedostatočné priestorové podmienky školy – veľký počet tried ( ako kmeňové učebne používame aj odborné učebne).
· Opotrebovanosť a zastaranosť priestorov – potrebná rekonštrukcia strechy na nadstavbe (zatekanie pri daždivom počasí). Potrebná rekonštrukcia elektrických rozvodov.
· Nevyhovujúce šatne na chodbách.

· Nevyhovujúci stav školského dvora – potrebná rekonštrukcia.

· Nedostatok oddychových miestností pre žiakov, ktorí majú voľné hodiny, alebo popoludňajšie vyučovanie.

Príležitosti ( Opportunities )
· Dobrá spolupráca a podpora školy zo strany zriaďovateľa.

· Nové inovatívne formy vyučovania, využiť kvalitný učiteľský a žiacky potenciál.

· Medzinárodné projekty + rozšírenie projektového vyučovania.
· Využívanie IKT vo vyučovacom procese i v agende školy.

· Spolupráca s rodičmi a podpora školy zo strany rodičov, spolupráca s inými organizáciami a občianskymi združeniami, spolupráca s vysokými školami.
Ohrozenia ( Threats )
· Koncepcia Ministerstva školstva obmedzenia žiakov na osemročných gymnáziách z roku 2008 - regulácia počtu žiakov na osemročných gymnáziách.
· Nízke finančné ohodnotenie učiteľov – nedostatok kvalitných učiteľov.

· Nedostatočná právna ochrana učiteľov pred žiakmi i rodičmi.

· Nedostatočné zdroje na rekonštrukciu, technické vybavenie a pomôcky škôl.

4) Koncepčný zámer rozvoja školy na obdobie rokov 2018 - 2023
Táto doba, je dobou nových technológií. S tým prichádzajú j nové požiadavky aj na digitálne zručnosti. Preto si myslím, že je dôležité sa zamerať sa na tieto veci:

· Digitalizovať vybavenie tried a používať IKT techniku vo vyučovaní.

· Zamerať sa na výučbu prírodných vied a informatiky. Skvalitniť výučbu informatiky – spolupráca s FIT + rozdelenie do tempových skupín tak, aby najšikovnejší žiaci po absolvovaní štúdia  boli vysoko odborne digitálne zruční. Zabezpečiť kvalifikovaných učiteľov na vyučovanie informatiky a prírodovedných predmetov.
· Prepojiť vyučovanie s praxou – spolupráca s vysokými školami FEI UK, FIT UK, PrF  UK, FTVŠ UK, FiF UK, SAV . . .  – práca v laboratóriách a učebniach vysokých škôl.
· Projektové vyučovanie – tvorba krátkodobých aj dlhodobých projektov žiakov

· Pokračovať v spolupráci s rodičmi– Združenie rodičov, Rada školy, Občianske združenie Pomoc škole Tilgnerova...

· Podpora inkluzívneho vzdelávania – máme deti z iných štátov ( neznalosť slovenského jazyka a iba čiastočná znalosť anglického jazyka), ktorým pomáhame sa adaptovať v našom školskom prostredí. Vyškoliť učiteľa, ktorý by viedol kurz Slovenského jazyka pre cudzincov u nás na škole.
· Využívať v čo najväčšej miere zážitkové učenie.

· Pokračovať v projekte Objavujme svet okolo nás.
· Podporovať inovatívne formy učenia:  I. stupeň ZŠ – Matematika ako cesta ku kritickému mysleniu ( M. Hejný ).
· Zapojiť sa do programu Duke of Edinburgh s cieľom naučiť deti vnímať globálne problémy, pomáhať ich riešiť a prijať zodpovednosť za enviromentálne problémy – odmena: dobrodružná výprava, ktorú si deti sami zorganizujú.

· Pokračovať v projekte Starší mladším.

· Ponúknuť na výber ďalší voliteľný jazyk ( taliančina, španielčina ).

· Pokračovanie projektu ESCAPE ROOM – Trinásta záhrada – aktívne zapojenie detí do návrhu a realizácie.

· Pokračovať v projekte Živých knižníc – pozývať odborníkov z praxe na rôzne predmety, na prednášky a workshopy.

· Teambuildingové aktivity pre zamestnancov školy.

· Vrstovnícke vyučovanie – dva dni v roku študenti kvinty – oktávy budú vyučovať študentov prímy – kvarty. Pripravia si spolu s učiteľmi hodiny, ktoré  sami odučia pod dohľadom učiteľa.

· Bilingválne štúdium – v rámci štúdia jeden krát odprezentovať svoj vlastný projekt (urobený do hĺbky).

· Podpora integrovaných žiakov a žiakov s poruchami učenia ( stúpajúca tendencia žiakov s poruchami učenia) -  školská psychologička, dvaja asistenti učiteľa, dve výchovné poradkyne, spolupráca s pedagogicko-psychologickou poradňou. Vypracovanie individuálnych učebných plánov. Aktívna spolupráca s rodičmi pri riešení výchovno – vzdelávacích problémoch.

· Zabezpečiť krúžková činnosť pre žiakov našej školy.

· Pokračovať vo vzdelávaní podľa Školského vzdelávacieho programu v súlade s cieľovými požiadavkami Inovovaného štátneho vzdelávacieho programu.
· Udržať si vysokú  úspešnosť absolventov školy pri prijímaní na ďalšie štúdium.
· Pokračovať v zlepšovaní materiálneho zabezpečenia a vybavenia odborných učební, skultúrniť priestory školy – oddychové zóny, nové šatňové skrinky..
· Pokračovať v spolupráci so zriaďovateľom na opravách a rekonštrukcii budovy školy a školských ihrísk....

· Zabezpečiť kvalifikovaný, profesionálny a spolupracujúci kolektív pedagogických a technických  zamestnancov školy a zabezpečiť ich priebežné vzdelávanie. Zabezpečiť kvalifikovaných učiteľov odborných predmetov pre bilingválne štúdium.
· Umožniť žiakom byť aktívnymi spolutvorcami vyučovania – spolupráca so Žiackou radou.

·  Zlepšiť proces zviditeľňovania a reklamy školy – web stránky, školský časopis, FB stránky, média – zapojiť žiakov.

· Permakultúra – vytvoriť záhradu a revitalizovať školské dvory, tak aby boli  spoločným dielom celej našej školy, budú sa využívať na praktické vyučovanie, vzdelávanie a relax. 
· Projektové vyučovanie – tvorba krátkodobých aj dlhodobých projektov žiakov.
· Zlepšiť komunikáciu a spoluprácu s rodičmi pri vzájomných aktivitách.

Pri tvorbe tejto koncepcie som inšpirovala: 
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